
Anesteziologická ambulance – informace 
 
Anesteziologická ambulance slouží k zajištění větší informovanosti pacientů před výkony 
v celkové, svodné nebo i regionální anestezii. Kontrolují se zde a doplňují všechny náležitosti 
předoperační přípravy, eliminují se možná rizika spojená s anestezií, a tím se přispívá 
k nekomplikovanému průběhu operačního či diagnostickému výkonu. 
 
V anesteziologické ambulanci nabízíme všem pacientům, kteří plánují operaci nebo 
diagnostický výkon v celkové anestezii nebo jiném znecitlivění pohovor s anesteziologem, 
který na základě předoperačního vyšetření a laboratorních výsledků pacienta vyhodnotí jeho 
zátěž a navrhne optimální způsob znecitlivění. Je proto nutné, aby si pacienti přinesli 
vyšetření praktickým lékařem či interní předoperační vyšetření, eventuálně další odborná 
vyšetření podle povahy onemocnění, racionální laboratorní výsledky a vyplněný 
anesteziologický dotazník.  
 
Během 20 minutového pohovoru získají pacienti informace nejen o předoperační přípravě, 
typu znecitlivění a průběhu operace, ale i o tom, jaké léky si mají před operací vzít, kdy 
mohou naposledy před zákrokem jíst a pít, a jak o ně bude pečováno po operaci. Zároveň 
zodpovíme všechny dotazy týkající se průběhu anestezie, operace i pooperačního období, 
abychom snížili na minimum nejen rizika, ale i obavy pacienta před zákrokem.  
 
 
Informace pro pacienty: 
 
Anesteziologické vyšetření je důležité, abychom mohli správně zhodnotit Váš zdravotní stav 
před operací, stanovili rizika, navrhli optimální typ anestézie /znecitlivění/, vysvětlili průběh 
anestézie a odpověděli na Vaše dotazy.  
 
Termín vyšetření je vhodný 3-5 dnů před vlastním výkonem a objednává jej lékař, indikující 
operaci. Pokud operaci indikuje odborný lékař mimo nemocnici, pak je nutno termín do 
anesteziologické ambulance objednat na telefonním čísle 572 529 905, případně 724 631 056. 
S sebou si vezměte interní předoperační vyšetření, výsledky laboratoře a vyplněný 
anesteziologický dotazník.  
 
 
Informace pro praktické lékaře a odborné internisty: 
 
Pacienty do anesteziologické ambulance objednává odborný lékař indikující operační zákrok. 
K zhodnocení zdravotního stavu pacienta potřebujeme vyšetření praktickým lékařem. 
Vyšetření by mělo obsahovat anamnézu, fyzikální vyšetření, racionální laboratorní vyšetření, 
pomocná vyšetření /ekg, rtg/ a další odborná vyšetření podle typu onemocnění.  
 
Platí pro pacienty  ASA I – zdravý do 50 let 

ASA II – s kompenzovanou hypertenzí do 50 let /bez dalšího 
onemocnění/ 

Pacienti ASA I nejsou indikováni k vyšetření v anesteziologické ambulanci. 
Pro pacienty ASA II nad 50 let, ASA III a ASA IV je standardně doporučeno interní 
předoperační vyšetření s laboratorními výsledky podle typu onemocnění a povahy výkonu. 
Viz. tabulka – revize standardu předoperačního vyšetření. Pokud toto vyšetření nelze 



z časových důvodů před návštěvnou anesteziologické ambulance zrealizovat, lze jej provést 
v týž den v nemocnici na interní ambulanci po našem objednání. 
 
Pozn.  
1. Pokud je u pacienta čerstvě zjištěna hypertenze, je nutné komplexní vyšetření podle 
doporučení odborné společnosti, a je vhodné výkon odložit cca o 1-3 týdny po nasazení 
medikace. 
2. K odložení plánovaného výkonu dojde: 
- při infekci dýchacích cest 3 týdny až 3 měsíce - dle závažnosti stavu 
- při subkompenzaci oběhového systému a srdce  - infarkt myokardu - 3-6 měsíců  
       - kompenzace hypertenze 
- při akutní cévní mozkové příhodě - 1-3 měsíce 
- při akutní močové infekci – do negativního nálezu v moči 
- při akutní herpes labialis /opar/ - do vymizení příznaků  
- individuálně při nutnosti stabilizovat pacienta z jiných důvodů 
 
Informace pro lékaře odborných ambulancí: 

Od 16. září 2013 nabízíme všem pacientům s výjimkou dětí před plánovaným operačním či 
diagnostickým zákrokem v Uherskohradišťské nemocnici pohovor s anesteziologem 
v anesteziologické ambulanci. 

Termín vyšetření je vhodný 3-5 dnů před operací a objednává jej lékař indikující operační 
výkon. Pokud indikuje výkon lékař z odborné ambulance mimo nemocnici, je nutné termín 
v předstihu objednat prostřednictvím telefonního čísla 572 529 905, případně 724 631 056. 

Do anesteziologické ambulance pak pacient přichází již s interním předoperačním vyšetřením, 
laboratorními výsledky, vyplněným anesteziologickým dotazníkem a formulářem se 
souhlasem k výkonu. 

Pokud z časových důvodů nelze zrealizovat interní předoperační vyšetření před návštěvou 
anesteziologické ambulance, lze toto provést týž den na interní ambulanci v nemocnici. 

Bylo by vhodné doporučit pacienty zejména ASA II-IV. 

Před plánovanými zákroky u dětí není třeba procházet s dětmi anesteziologickou ambulancí, 
pokud se však rodiče budou chtít seznámit s průběhem operace a anestezie u svého dítěte, rádi 
jim poskytneme informace.  

 
 
 


